

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (9859)

Среда, 21 июня 1995 года

Газета издается с 1933 года

Город,  
в котором мы живем

## НАКАЗАЛИ

"С первого июня в поселке Постоянный отключили горячую воду и, как нам сказали в УККиТС, до 1 сентября. Как же так? На улице прохладно, частые дожди. На огородах и дачных участках полно грязной работы, а воды горячей не будет три месяца. За что нас так наказали?" — спрашивает в своем письме О. Иванова.

В ДИСПЕТЧЕРСКОЙ службе УККиТС на этот вопрос ответили так:

— Горячая вода в поселке была отключена из-за нашей задолженности по электроэнергии. Долг частично погашен, вода на поселок уже подана. Однако отключение воды все-таки в конце июня будет в связи с плановым ремонтом оборудования.

## СКОЛЬКО СТОИТ ПОРЯДОК?

ВСЕ чаще мы жалуемся, что город наш грязный. Ссылаемся на то, что платим огромные деньги за жилье, а потому ЖЭКи должны полностью заботиться о порядке наших улиц, дворов, домов и подъездов. Это верно, как верно и то, что, взяв на прокат стиральную машину, мы не требуем от бюро услуг постирать наше белье, а арендовав холодильник, — заставить его продуктами. Ведь не из-за высокой квартирной платы мы рушим и ломаем последнее, что имеем.

Бетхое жилье с покосившимися стенами и осыпающимися потолками. Сколько его у нас в городе! Жильцы развалившихся бараков укрепляют, подмазывают, утепляют и до последнего стараются поддержать свое жилище. Но вот сдается в эксплуатацию новый дом. Вселяются новоселья: те, кто с трепетом оберегал и сохранил развалины прежнего очага, и те, кто сменил частный дом на казенную квартиру. Уж эти будут настоящие хозяева, позаботятся о своем доме!

Однако при переселении люди, видно, забывают о бережливости. Зато не забывают прихватить с собой из барака двери, рамы, половую рейку и все, что еще можно взять. Словно барак тот принадлежит не УЖХХ, а им, причем до самого фундамента. До основания они разбирают его, прихватив все набранное на новое место жительства.

Кстати, при переселении в каждой квартире ветхого дома обнаруживается далеко не одна семья, а сразу несколько. Конечно, не все они там проживали, ибо в тех условиях такое вообще невозможно. Безусловно, всем им требуется улучшить жилищные условия. А происходит это лишь потому, что руководители шахт, не задумываясь, отправляют в УЖХХ своих работников, обратившихся к ним с просьбой выделить хоть какое-нибудь жилье, с отношением от предприятия на поселение в барак. Остается лишь догадываться, какие скандалы возникают при расселении ветхого дома.

Но позади все проблемы с

переселением. Люди, получив благоустроенную квартиру, начинают заниматься ее обустройством, но дальше ее пределов и видеть ничего не хотят. В подвалах устраивают помойные ямы, на чердаках — свалки. Никакими уговорами не призовешь квартиросъемщиков навести порядок во дворе, а уж про подсадку деревьев и говорить нечего.

Зато их чада "вносят свою лепту" в благоустройство. До неизвестности разрисовывают подъезды, крушат во дворе все, что попадает на пути, сворачивают металлические оградки, разбивают малые формы или обивают чудом сохранившийся дном картоном, неизвестно чем потом там занимаясь.

Но, видно, и воспитанием детей должны заниматься ЖЭКи. Сегодня на балансе у УЖХХ четыре детских клуба. Понятно, что коммунальщики содержат дворников, столяров, плотников, но среди них числится и воспитатели клубов. Как проверить их работу? Управление поднимало вопрос о передаче клубов управлению образования, но пока этот вопрос остался нерешенным.

Большие надежды возлагались на коммерсантов. Сколько сейчас открылось коммерческих магазинов в городе! Почти в каждом доме расположились торговые точки. Полагали, что кроме дохода от аренды помещений они и порядок на территории домов обеспечат.

Однако владельцев "шопов", как и жильцов, тоже не очень волнует внешний облик двора. С боем приходится заставлять их убирать мусор у магазина, а уж побелка и покраска фасада здания, вовсе и не их обязанность.

Только собираемой суммы недостаточно, чтобы содержать жилфонд в надлежащем порядке. Прежде была возможность закупить стройматериалы вагонами, что позволяло планировать ремонтные работы. Нынче, пока деньги собираются, глядишь, и лето закончится.

Так уж если мы, горожане, не хотим ничего делать для благоустройства своего жилья, не надо делать и во вред.

О. КУРТУКОВА.

Шесть месяцев назад в нашем городе, в помещении парикмахерской, что у клуба "Октябрь", открылась частная сапожная мастерская. Василий Николаевич Алферов, мастер сапожных дел, человек приезжий. Однако едва успел отворить двери своей крохотной мастерской, как о нем заговорили в городе, мол, хороший мастер, да и за работу берет недорого. И повалил к нему народ. Дошла молва о добром мастере и до меня. И вот я в мастерской. В фойе парикмахерской стоит стол для приема заказов. Чтобы вызвать мастера, необходимо нажать на кнопку звонка. Я так и сделала. Через минуту вышел Василий Николаевич, принял заказ, и мы разговорились.

работает и живет своим трудом — денег только и хватает, чтобы свести концы с концами. Плачу за аренду помещения фирме "Локон", на свои деньги покупаю материал и ремонтирую оборудование. Вот, к примеру, на этой неделе заплатил шестьдесят пять тысяч за ремонт двигателя, а он снова дымит. Выходит, обманули, снова деньги готовы...

— У вас много проблем?

— А то как же! Кто без них пынче живет? Сапожная мастерская уже готовые металлические набойки получает, а мне самому приходится их вытачивать. Трудоемкая это работа. Нет у меня "профилактики" — подручного сырья из кожи или синтетического материала для заплатников, прокладок, заплаток и т. д. Мелочь, а без нее не обойтись. Хорошо, кое-какие запасы были, но они на исходе. Сапожная мастерская ничем не помогает. Понятное дело — конкуренция. Так что обижаться не приходится. Сам выкручиваюсь.

— Вы составляете им серьезную конкуренцию?

— Не думаю. Что может один человек? Работы-то много. Вот сейчас навезли в город китайскую

## НА ЗОЛОТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ...

— Василий Николаевич, говорят, открывать свое дело невыгодно, налоги душат, всякие проблемы возникают. Как вы отважились?

— На это дело я пошел не сразу. Вначале выучился на горнорабочего, практику прошел, с месяц на шахте проработал, а потом понял, что не мое это дело. До этого я более десяти лет проработал в Читинской области на одной из обувных фабрик. Шил модельную обувь, был мастером высшего разряда. Видно, соскучились мои руки по прежней работе. Бросил шахту, пришел устраиваться на работу в сапожную мастерскую, а там не приняли, мол, полный штат. Обидно. Вроде, специалист, а выходит — никому не нужен. Пару дней метался, что делать? И тут осенила мысль открыть свою мастерскую. Пошел в администрацию города со своим намерением. И вот теперь, как видите, я работаю здесь.

— Замечу: очень давно здесь уже была мастерская. Работали прекрасные мастера.

— Мне рассказывали об этом. Даже приходили и просились на работу. Но я, так сказать, не юридическое лицо, и принимать на работу не имею права. А вообще хотелось бы несколько расширить мастерскую. Заказов много, работа есть, а вот рук не хватает.

— Вокруг вас в основном частный сектор. Наверно, идут большей частью пожилые люди.

— Да. Приезжают ко мне из деревень, с поселка Высокий. Недавно одна бабуля привезла в ремонт обувку. Я был вправе отказать ей, но не смог, пожалел. Ее туфли на пять раз изношены и по хорошему ремонту не подлежат. Но как обидеть старушку? Покрутил их, повертел, что делать? Гляжу — та переживает, сколько возьму. Две тысячи, говорю, хватит...

— Ладно, поеду у кого-нибудь займу, — ответила она. Правда, благотворительностью заниматься мне пока не с чего, но что делать, иногда приходится. Некоторые думают, раз своя сапожная, значит денег полная сумка. Скажу прямо — кто

обувь, а она дорогая, но не прочная. Вот и несут со слезами на глазах, мол, что-нибудь сделайте. Посмотрите — все стеллажи завалены восточными "подделками".

— Василий Николаевич, как я поняла, у вас есть любимая работа, есть заказчик. Что вам надо еще для полного счастья?

— У-у... Много еще чего. Хочу стать, говоря казенным языком, юридическим лицом, чтобы расширить свою мастерскую. В вашем городе немало мастеров, которые остались без дела. Им надо дать работу. Тем более, что она есть, клиентов хватает. Хочу, чтобы все горожане носили, вернее, ходили в удобной и красивой обуви. Я умею и хочу такую шить, но нужны сырье, хорошая натуральная кожа. Чем прославилась обувь фирмы "Саламандра"? Тем, что она из натуральной кожи и ручной работы. А у нас только в песне поется "Шить золотом сапожки русские...". Где эти русские сапожки? Нет их. Покупаем за границей, переделываем и ремонтируем у себя. Вот такие дела.

— Нынче редко можно увидеть молодого сапожника. В основном это люди уже пожилого возраста. Скажите, почему выбрали именно эту, простите, старомодную профессию?

— Помните детскую считалочку "На золотом крыльце сидели: царь, царевич, король, королевич, сапожник, портной, кто ты будешь такой?..." Видно, даже в старинных сказках на одном крыльце сидели и король и сапожник. Выходит, по значимости и по положению они были равны. С раннего детства запала мне в душу эта сказка. Наверное, поэтому и стал сапожником и об этом еще ни разу не пожалел.

Вопросы задавала  
Н. ПОНОМАРЕВА.

## Проворная дюжина

Довольно внушительную банду квартирных воров из 12 человек задержали сотрудники милиции города Ровно (Украина).

Самое печальное, что все задержанные — подростки в возрасте от 14 до 16 лет. Но за ними десятки краж в городах Костополе, Львове, Ровно.

"Штаб" свой они сделали во Львове, где сняли квартиру у одного пенсионера. При обыске в ней сотрудники милиции обнаружили ни много ни мало — 19 тысяч долларов. Неплохо жили мальчишки!

## ДЕРЕВО-МУТАНТ

ГОД назад жители Томска обнаружили у себя черемуху, на которой вместо плодов выросли стручки, как у гороха, только меньше размером. Томичи — народ опытный, сразу в исследовательский институт отнесли. Там ученые черемуху обследовали и пришли к заключению: дерево-мутант.

Теперь такая черемуха-мутант обнаружена в нашем городе. Черемуха как черемуха, с присущим ей ароматом, правда, с редкими зелеными плодами, а все чаще — со стручками. Такую необычную стручковатую веточку черемухи принесли в редакцию городской газеты.

Найти биолога в городе оказалось делом сложным. Все педагоги в летних отпусках. Разыскать удалось лишь Т. П. Парамзину из школы N 36. Проявив большой интерес к этому чуду, педагог обещала отправить черемуху в Новосибирск для исследований. Однако, в том, что это черемуха-мутант, биолог не сомневается.

Н. САШИНА.

**СПРАВКА.** На 1 мая 1995 года численность временно не занятых лиц составила в Осинниках и Калтане 1,5 тысячи человек или 3,3 процента к экономически активному населению, которое насчитывает 46 тысяч человек.

**Официально зарегистрировано в центре занятости в качестве безработных 645 человек. Из них 572 человека получают пособия: первые три месяца 75 процентов заработка на последнем месте работы, последующие четыре месяца — 60 процентов и остальные месяцы до конца года — 45.**

**Тем, кто не имеет документов, подтверждающих заработную плату, выплачивается ежемесячно минимальная зарплата — 56810 рублей.**

— НЕДАВНО заседала комиссия по присвоению статуса безработного, — говорит заведующая отделом труда и профессиональной подготовки центра занятости О. В. Мочалова. — Группе безработных выплата пособий приостановлена, так как они отказались от двух вариантов предложенной им работы.

Наблюдается такая закономерность: чем больше проходит времени с момента регистрации безработного в нашей службе, тем труднее ему сделать выбор.

Спрашивается, почему же больше половины временно не работающих осинниковцев и калтанцев не особенно стремятся получить статус безработного и легко расстаются с ним, а кое-кто даже и не думает обращаться за помощью в центр занятости. Ответ простой. Как правило, многие из них работают. Одни открывают ИЧП, то есть индивидуальные частные предприятия, другие заключают договор с товариществами с ограниченной ответственностью. Аббревиатура ТОО уже стала привычной для горожан. И, наконец, большой отряд ВНЛ (временно не занятых лиц) вращается вокруг коммерции, "делают дела".

И еще как! С первыми трамваями и автобусами, а чаще пешком, устремляются они на торговую площадь, рынок возле "Спартака". В руках, на плечах огромные баулы, набитые всяkim добром. Кто выступает в коммерческих сферах в более высокой "весовой категории", подкатывают на "Жигулях" и иномарках, раскладывают на багажниках кожаны, тренники, джинсы из Гонконга и Сингапура.

И дожди им ни почем: ставят, как заправские туристы, яркие палатки, которые тоже продают любителям путешествовать. Открывают ставни киосков хозяева "Малинки", "Кристалла", "Знака", "Монро" и других ИЧП.

В погожий воскресный день площадь пестро расцвечена, гудит, как какой-нибудь морской порт, куда пришвартовались торговые суда.

На рынке возле кинотеатра "коробейники" поставили раскладушки, тележки и ящики с товарами прямо на улице. Прохожий волей-неволей обозревает "прилавки" и что-нибудь да купит. У самой трамвайной остановки бойко торгует мелочью интеллигентного вида женщина, разговаривает негромко, обходительно. Пассажиры, чаще всего мужчины, выходя из вагона трамвая, заворачивают к ней и охотно берут пачку сигарет, коробок сличек или стакан семечек.

Когда чуть склонил поток покупателей, хозяйка ходовых товаров и ее соседка по торговому ряду согласились дать интервью. Все они много лет проработали на производстве — одна на швейной фабрике "Кузбасс", другая — в ОРСе, третья — проводница. Потом попали под сокращение и уже не смогли устроиться.

— Думаю, что же делать, — говорит бывшая проводница поезда Новокузнецк-Новосибирск, — муж хотя и неплохо платит, но инвалид, часто болеет, у меня нет даже пенсии, еще года не вышли.

Разговаривала вот на этом же пятаке "за жизнь" с бывальными торговцами. Они предложили: вступай в нашу компанию. Раздумывала: пойти — не пойти. А когда оказалось, что денег уже не хватает на хлеб и молоко, махнула рукой на то, что стыдно знакомых, и занялась "бизнесом".

На электричке, автобусах добираюсь до Прокопьевска, закупаю прямо на фабрике сигареты "Прима" — и обратно. Покупаю семечки, мою их, жарю. Вот и весь ассортимент моей "фирмы", но небольшой "навар" есть. Он весь уходит на кормежку. Зациклившись на торговле не собираюсь, думаю все же устроиться на каком-нибудь предприятии.

— Мне сын помогает, — вступила в разговор соседка, — он шофер, часто ездит в Барнаул, Бийск, закупает "товар" для меня. Занятие терпимое, всегда на людях, только вот хулиганье донимает — то схватят пачку "Прими" — и ходу, то со злостью пнут ящик — все летят.

"Коробейники" посолиднее от беседы уклоняются, но все же удалось провести маленькое интервью с коммерсанткой.

— Муж пьет запоем, не просыпается. Где только не работал. Ушла от него к матери. У меня двое детей: сын учится в Новосибирске, дочь — школьница. Обуть, одеть надо. На алименты не проживешь. Работала отделочницей на стройке — сократили. Потом поработала в столовой — зарплата мизерная — меньше двухсот тысяч. Вот и подалась в "челноки". Заняла у сестры деньги, поехала проводить сына и попутно закупила товар. Страху натерпелась, когда везла. Ходила в Осинниках по предприятиям, предлагала мужские сорочки, халаты, колготки. Продала, вернула долг, плюс деньги на новую ходку. Теперь езжу не одна, а с компанией и подальше Новосибирска. Наладили связи с фирмами Санкт-Петербурга, ближнего зарубежья.

Еще одна сфера приложения сил временно не занятых лиц — частные предприятия. Первый этаж геологоразведочной партии арендуют ИЧП "Электрик" и ТОО "Монтажник". В тесноватую комнату частного предприятия то и дело заглядывают клиенты. Начальник отдела снабжения управления жилищно-коммунального хозяйства А. А. Архипова купила за наличный расчет автоматические выключатели, изоленту, клей, сделала заказ на другие электротовары. Кладовщик

## Официально

**МИХАИЛ Кислок** вручил экземпляр всекузбасской Книги Памяти музею-мемориалу на Поклонной горе в Москве. По его словам, Кузбасс оказался первым регионом, преподнесшим такого рода реликвию новому столичному музею. Кузбассовцам тоже передана Книга Памяти и Борису Ельцину.

Председатель областного комитета ветеранов войны Анатолий Мельников, председатель кемеровского городского совета ветеранов войны и труда Иван Григорьев награждены почетными грамотами Председателя правительства за активное участие в подготовке и проведении 50-го юбилея Победы. Такой же грамоты удостоена и администрация области.

\*\*\*  
КАК сообщили в департаменте культуры администрации области, в рамках областной и федеральной программ "Историко-культурное наследие" начата работа по созданию генеральной схемы развития охранных зон историко-архитектурного музея "Кузнецкая крепость" в г. Новокузнецке. Работа, предположительно, будет продолжаться в течение двух лет. Такой же проект осуществляется в с. Красное Ленинск-Кузнецкого района, где создается музей под открытым небом "История крестьянского быта".

\*\*\*  
ПО ИНФОРМАЦИИ областного департамента социальной защиты населения, в честь Международного праздника — Дня защиты детей из программы "Кузбасс — детям" выделено 55 миллионов для открытия приюта в п. Тисуль и 45 миллионов рублей для организации центра социальной помощи семье и детям в п. Крапивино. А пенсионный фонд по случаю праздника выделил 400 миллионов рублей для организации отдыха детей-инвалидов. На эти деньги приобретены путевки "Мать и дитя". По ним смогут отдохнуть на курорте Караби 30 мам с детьми, а еще 110 человек по таким же путевкам поедут в санаторий-профилакторий "Бодрость" (г. Юрга). Несмотря на среднюю стоимость путевки в 1,5 миллиона рублей, родители и дети поправят свое здоровье бесплатно. Остальные деньги пойдут на оздоровление детей-инвалидов в Кемерове и Новокузнецке.

Пресс-служба администрации области.

Татьяна Михайлова Плотникова попутно выполняет роль продавца, машинистки.

— Здесь я недавно, — говорит она. — Восемнадцать лет проработала на фабрике "Кузбасс" швеей, мастером, контроллером. Предприятие вконец захирело, просвета не видно. Зарплату выдавали не деньгами, а швейными изделиями. Мы шли на торговую площадь, продавали их. Потом уволилась. Начались мытарства. Работала на Абагурской аглофабрике. Уезжала на электричке, когда дети еще спали, и приезжала поздно вечером. С трудом выкраивала время для домашних дел, а семья большая: муж, трое детей, мать. Перешла в Росгосстрах агентом, но там смехотворная зарплата. И вот решила пойти в частное предприятие. Теперь без задержек получаю зарплату, рабочий день до четырех вечера. Удобно. Коллектив наш небольшой: механик В. А. Подтяжкин и директор И. В. Берковский. Работают по договору электромонтеры С. Смирнов, В. Топилин, которые числились временно не занятными.

Сейчас ведем монтаж осветительного устройства в здании "Кузбасспромбанка". Оттого, сколько выполним заказов, зависит и наш заработок.

ТОО — предприятие более крупное. Здесь занято 80 человек, есть проектно-сметная группа, работают опытные специалисты. Расти парк машин. Директор Н. А. Колесов наладил связи с центром занятости, где уже давно организована профессиональная подготовка желающих, ведется субсидирование предприятий.

В коридоре каждое утро толпятся строители, монтажники, направленные из центра занятости. Директор заключает с ними договора, присматривается к новичкам и лучших берет на постоянную работу. Только с апреля этого года ТОО предоставило городу 70 рабочих мест. Заработок опытных каменщиков, столяров, газосварщиков, слесарей — 600-800 тысяч рублей.

— Что вам помогает нормально развиваться, выдерживать конкуренцию с родственными предприятиями, — спрашиваю директора.

— Высокое качество работ. И это сказывается на делах. К нам идут заказчики. Сейчас ведем монтаж металлоконструкций на Осинниковском кирпичном заводе, ремонтируем офис центра занятости.

— В нынешней сложной ситуации многое зависит от предприимчивости, личной инициативы руководителя. Не каждый может быть лидером. Вы прошли какую-то школу?

— Эта школа — жизнь. Ходил в мастерских, в помощниках начальника участка на шахтах "Высокая", "Шуштапская", был заместителем директора фирмы "Гефест" — такого же профиля, как наше предприятие. Твердо усвоил: надо обладать чувством времени, предвидеть возможные трудности, не закрывать на них глаза, не страшиться изменений экономических обстоятельств.

В Осинниках и Калтане немало ИЧП; ТОО. На торговой площади совсем недавно открыто ТОО "Мар", установлены столики, зонтики, ярко оформлен павильон, в продаже широкий ассортимент продуктов.

Почему в корреспонденции так подробно говорится о частных предприятиях? Потому что здесь та самая атмосфера деятельности, которая во многом способна рассосать безработицу, заметно улучшить сферу торговых и бытовых услуг.

Дума подготовила и уже провела в первом чтении Закон о поддержке малого предпринимательства. По нему большинство хлопот ложится на регионы, областные, городские администрации.

Поддержать малый бизнес — и к нему за короткое время примкнут десятки ИЧП, ТОО. А это сотни новых рабочих мест.

И. ТЕПЛОВ.

## Русским — русское

**ПРЕЗИДИУМ** областного совета ветеранов направил в адрес президента, Государственной Думы, Законодательного Собрания Обращение "О сохранении чистоты русского языка и недопустимости засорения его иностранными словами". В нем выражена тревога ветеранской общественности области нарастющим засорением сверх всякой меры родного русского языка иностранными словами. Рекламы, объявления, названия магазинов, фирм, автобусы, троллейбусы расписаны иностранными словами. Книжные

киоски, магазины завалены иностранной литературой сомнительного качества, экраны телевидения и кино заполнены американскими фильмами, пропагандирующими насилие, культуру денег, секс. Все это, по мнению ветеранов, приводит к потере российской самобытности, чувства национальной гордости и в первую очередь значительной части молодежи.

В. ГАЛКИН, председатель областного совета ветеранов войны и труда.



**НАШ КОММЕНТАРИЙ**

В нашей газете мы уже писали о "благодействиях" чиновников Минфина и государства в целом, по отношению к бюджетникам. Обстоятельная статья, которую мы перепечатали из газеты "Труд", полностью подтверждает те оценки, которые были даны газетой "Время и жизнь" недостойной возне вокруг минимальной зарплаты и прилагающимся к ним коэффициентам.

Для чего мы эту статью перепечатали? Вовсе не для того, чтобы "накалить" и "обострять". Напротив, мы за стабильность в обществе, за нормальное правовое государство с сильной социальной политикой. Но это возможно только тогда, когда существует баланс интересов всех групп населения, когда они в наглую не ущемляются. А у нас? Да, государство в трудном положении. Но почему тогда те же чиновники от Минфина, краляющие унижающие людей бумажки, которые потом (увы) становятся законами, получают миллионы, а врачи, учителя, работники культуры, ученые — гропи? Кто в конце концов нужнее, необходимее, полезнее стране и нации? И есть ли будущее у государства, обрекшего свою интеллигентную часть населения фактически на вымирание? И вот ведь что странно! На всевозможные "проекты и программы", а то и на откровенные авантюры деньги как правило находятся, а для бюджетной сферы их нет. Что это? Мы никого и ни к чему не призываем. Мы просто напоминаем вам: придет время идти к избирательным урнам, вот тогда и необходимо принять правильное решение. Иного не дано.

Только президент в своем ежегодном послании поведал нам о новых бедных, о нищенской оплате труда многих россиян, как правительство с новыми силами взялось искренять наши социальные пороки. 27 февраля сего года было принято постановление "О повышении тарифных ставок (окладов) единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы". Но новышение — только на словах.

Для наглядности приведем таблицу (кстати, полностью она пока еще не публиковалась).

Разряды оплаты труда	Старые тарифные коэффициенты	Старая зарплата (в руб., до уплаты налогов)	Новые тарифные коэффициенты	Новая зарплата (в руб., до уплаты налогов)
1	1,0	22400	1,0	39000
2	1,30	29120	1,12	43680
3	1,69	37856	1,27	49530
4	1,91	42784	1,44	56160
5	2,16	48384	1,62	63180
6	2,44	54656	1,83	71370
7	2,76	61824	2,07	80730
8	3,12	69888	2,34	91260
9	3,53	79072	2,64	102960
10	3,99	89376	2,98	116220
11	4,51	101024	3,37	131430
12	5,10	114240	3,81	148590
13	5,76	129024	4,31	168090
14	6,51	145824	4,87	189930
15	7,36	164864	5,50	214500
16	8,17	183008	6,11	238290
17	9,07	203168	6,78	264420
18	10,07	225568	7,54	294060

Для 1-4-х разрядов введены надбавки в размере 11700, 10200, 7800 и 4800 рублей соответственно.

Итак, ставка 1-го разряда Единой тарифной сетки (ЕТС) в июле 1994 года составляла 22400 рублей. Потребительские цены с июня прошлого года по февраль нынешнего, согласно данным официальной статистики, увеличились в 2,36 раза. Что же реально оставила кудесница-инфляция от суммы в 22400 рублей? Делим на 2,36 и получаем, что в начале марта оплата 1-го разряда составляла около 9491 рубль. Выходит, только для того, чтобы компенсировать инфляционный рост цен, базовую ставку ЕТС нужно было увеличить в марте до 52864 рублей! Ее же "повысили" до 39 тысяч, в результате чего оплата реально "похудела" почти на 14 тысяч рублей. Даже если учесть дарованные обладателям 1-4-х разрядов надбавки, то ставка 1-го разряда была "увеличена" на 74 процента, в то время как ценовой индекс в 2,36 раза.

**КАК ОБМАНУЛИ БЮДЖЕТНИКОВ**

Второй фокус с "повышением" зарплаты состоит в том, что были еще существенно понижены тарифные коэффициенты, а именно они, умноженные на базовую ставку, дают конкретную цифру оплаты труда в каждом разряде. В результате ученые, учителя, врачи, библиотекари вытеснены, можно сказать, за

практически овощей (кроме картофеля и капусты) и фруктов набор этот не содержит.

Понятно, что объем и калорийность данного "ассорти" позволяют человеку разве что не умереть. Но абсолютное большинство бюджетников, если судить по зарплате, не может позволить себе этот нищенский вариант. А у многих дети... И надо еще оплачивать жилищно-коммунальные и транспортные услуги. Об одежде, обуви, обустройстве жилья, отдыхе и досуге, лекарствах говорить не приходится.

Поскольку мы не в одиночестве живем на Земле, то, видимо, интересно узнать, что пищевой рацион среднего япон-

составила 120 тысяч рублей, врача — 180 тысяч. Кстати, напомним, что среднемесячная зарплата российских чиновников составила уже в декабре прошлого года: в Комитете по драгметаллам и драгоценностям — 3,603 миллиона рублей, в Минфине — 974, в Министерстве строительства — 842 тысячи рублей. Приведу и другие федеральные ведомства: Центрбанк — 13,267, Генпрокуратура — 1,315, Высший арбитражный суд — 1,093 миллионов рублей.

А теперь несколько слов об эксплуатации. Она в нынешней России проявляется не только в унизительно низкой оплате. Люди, чтобы прокормить семью, вынуждены разрываться между

ца составляет (в граммах, в день): зерновые — 292 (в том числе рис — 201), картофель и крахмал — 99, сахар — 60, бобовые — 25, овощи — 358, фрукты — 141, мясо — 100, яйца — 1 шт., рыбомолочные продукты — 192, молоко и молочные продукты — 195, жиры животные и растительные масла — 39. Калорийность рациона — 2612 килокалорий в день. У большинства россиян эта цифра гораздо ниже. Между тем, по расчетам экспертов, нормальный энергетический баланс организма складывается в основном за счет мяса, рыбы, жиров, молока и сахара, а не в результате поедания хлеба, картофеля и вермишели, пока единственными общедоступными для россиян.

Согласно Всеобщей декларации прав человека... "каждый работающий имеет право на справедливое и удовлетворительное вознаграждение, обеспечивающее достойное человека существование". Вот этого права и лишено у нас абсолютное большинство работающих в социальной сфере. Более того, они подвергаются, если называть вещи своими именами, дискриминации и жестокой эксплуатации.

Попробую это доказать. Занятые в бюджетной сфере — это, как правило, если говорить научным языком, представители высококвалифицированной рабочей силы. Имеющие 8-18-е разряды — работники с высшим образованием, а те, кому присвоены разряды с 13-го по 18-й — обладатели ученых степеней, кандидатов и докторов наук. Между тем зарплата практически всех лиц с высшим образованием в бюджетной сфере меньше средней по России (в марте — 355 тысяч рублей). Значит, работники сложного и высококвалифицированного труда дискриминируются в оплате даже по сравнению с теми, кто занят более простым делом, не требующим длительной (более 20 лет) образовательной подготовки.

После последнего "повышения" средняя зарплата учителя

двумя-тремя службами, обрекая себя на безразмерное рабочее время, принося в жертву свое здоровье и основную профессиональную деятельность, где они уже не могут трудиться в полную силу.

Вспомним: составной частью политики "нового курса" Франклина Рузвельта в Америке было учреждение "социального бюджета". После этого начался устойчивый рост социальных расходов в госбюджете США, доля которых сейчас составляет примерно 49 процентов. "Новый курс" — это нелишне повторить — предназначался для выхода из Великой депрессии.

У нас же доля бюджета, расходуемая на социальные нужды, снизились с 43,1 в 1990 году до 8,3 процента в 1995-м. Но разве может достигнуть социального прогресса страна, где носители интеллектуального потенциала, люди, работающие на человека и для человека — учителя, врачи, ученые, обречены на физическую и моральную деградацию? Неужели не ясно, что основа национального процветания и безопасности государства не в горах оружия и массе вооруженных людей, не в росте чиновничьей рати, а в культурном и просвещенном, здоровом и сытом населении, в производстве все новых и новых знаний, используемых на цели прогресса?

Есть ли выход из создавшейся ситуации? Безусловно. Необходимо изменить структуру расходов бюджета, значительно увеличив долю, ассигнуемую на социальные цели, на человека. Ввести механизм индексации социальных расходов, которые сейчас постоянно "съедает" инфляция. И, наконец, принять федеральный закон об оплате труда в бюджетной сфере, чтобы защитить ее работников от чиновничьего произвола, который наглядно проявился в нынешнем "повышении" зарплаты.

Галина ДУБЯНСКАЯ,  
кандидат экономических  
наук.

**Советы Иззуры**

ДЛЯ борьбы с вредителями и болезнями растений многие дачники действительно предпочитают использовать не химию, а отвары и настои широко распространенных растений: таких, как одуванчик, паслен, бузина, пижма, полынь и других. Однако необходимо помнить, что большинство из них ядовиты для людей и животных, поэтому, как и при обработке растений пестицидами, не забывайте о мерах предосторожности. Учтите также, что обработка культурных растений нужно закончить примерно за месяц до сбора урожая.

Когда же приступать к сбору растений для отвара или настоя? Лучше всего это делать в период бутонизации и цветения. Стебли, больные растения, покривневшие листья брать не стоит. Те растения, отвары из которых готовятся из корней, корневищ или луковиц, предварительно очищают от земли, промывают холодной водой. Затем надо высушить растения, непременно в тени — на чердаке или под навесом.

Настои обычно готовят следующим образом: в чистую эмалированную кастрюлю засыпают измельченное растительное сырье, заливают кипятком и помещают на слабый огонь. Ни в коем случае не доводите раствор до кипения! Затем минут через 15 раствор охлаждают, процеживают и разливают в чистые стеклянные банки. Плотно закрывают и хранят в темном, прохладном помещении.

Отвары приготавливаются иначе: в эмалированную посуду помещают мелко порубленное растительное сырье, также заливают кипятком и обязательно кипятят в течение 25-30 минут. По мере испарения воды надо доливать до первоначального объема. Затем, как и настой, отвар охлаждают, процеживают. Хранят в плотно закрывающейся посуде в прохладном помещении.

Самое распространенное, пожалуй, растение, которое можно использовать для борьбы с вредителями — это картофель. Для приготовления настоя возьмите полтора килограмма зеленой или полкилограмма сухой ботвы. Залейте 10 литрами теплой воды и дайте настояться в течение 3-4 часов. После процеживания добавьте в настой 40 граммов мыла. Опрыскивание проводите только свежеприготовленным раствором в вечернее время. Настой картофеля — прекрасное средство для уничтожения тли и паутинного клеща.

Для предотвращения повреждения земляники клещом полезно посеять в междурядьях такое растение, как календула или ноготки лекарственные. А ромашка аптечная прекрасно зарекомендовала себя в уничтожении тлей, клещей, гусениц и личинок разных вредителей. Для приготовления настоя из ромашки используют листья и корзинки соцветий. Один килограмм высушенной или три килограмма зеленою ромашки измельчите, залейте 10 литрами горячей воды (60-70 град.) и настаивайте в течение 12 часов. Затем процедите. А перед опрыскиванием растений настой разбавьте тремя частями воды и 40 граммами мыла на 10 литров настоя.

Всем известный чеснок тоже можно использовать против вредителей. Для чего полкилограмма луковиц чеснока разотрите и поместите в трехлитровую банку. Затем залейте водой и выдержите пять суток в темном помещении. Как любой настой, процедите. А перед использованием возьмите на 10 литров воды 60 граммов настоя и 40 граммов мыла. Можно сделать иначе: 200-300 граммов неочищенного чеснока пропустите через мясорубку, залейте 10 литрами воды и дайте настояться один сутки. Перед обработкой добавьте 20-30 граммов мыла. Настой чеснока хорош для борьбы с клещами, тлями и медянками.

Полезно высаживать чеснок в междурядьях смородины и земляники — это отпугнет смородинного почкового и земляничного клеща. Против гусениц эффективен другой отвар. Для его приготовления 200 граммов размолотых луковиц чеснока, 150-200 — луковой чешуи и 200 — отходов табака или табачной пыли залейте 10 литрами воды. Прокипятите эту смесь 2 часа, остудите и процедите. После чего доведите объем до 10 литров (добавьте воды). Перед опрыскиванием растений, пораженных гусеницами, добавьте в раствор 30 граммов мыла.

## Я с вами!

НАКАНУНЕ моего юбилея то и дело трезвонил телефон. Друзья, знакомые, а у меня их в городе очень много, поздравляли с днем рождения. Удивительно, но не забыла о юбилее и первая учительница моей дочери М. М. Ходан. Как приятны минуты общения!

Однако настоящий сюрприз был впереди. В день рождения ко мне пришли бывшие коллеги, мои добрые друзья. Я была приятно удивлена и взволнована. Несмотря на нашу в общем-то нелегкую жизнь, они не забыли поздравить меня.

Много добрых слов было ска-

## Строки благодарности

зано в мой адрес. После такого внимания хочется еще жить и дарить людям добро.

Большое спасибо за внимание моим коллегам из центра сан-эпиднадзора: Г. К. Кашицеву, Н. Г. Бурмистрову, Л. А. Франку, Н. В. Аникиной, О. Я. Антипиной, А. Р. Ерофеевой, В. Н. Зарубиной, Л. Г. Яковлевой.

Я с вами, дорогие друзья!

П. БЕРУК,  
ветеран труда.

## "РАЗНОСОЛ" ДЛЯ ВАШЕЙ ГРЯДКИ

ИЮНЬ — время активного роста всех растений в саду и огороде, поэтому в этом месяце они особенно нуждаются в воде и питательных веществах. Подкормите ваши плодовые деревья и кустарники органическими удобрениями. При сухой погоде очень хорошо вносить жидкие азотные подкормки в виде раствора навозной жижи (1:10) или птичьего помета (1:20). Подкормки полезно совмещать с поливом или проводить их после обильных дождей. При этом на трехчетырехлетнее дерево необходимо 1 ведро раствора, на 5-15-летнее — 2-3 ведра раствора. На взрослый куст смородины или крыжовника потребуется ведро подкормки, на куст малины — в два раза меньше. Не забывайте, что вносить удобрения надо в кольцевые канавки или через буровые скважины.

Если же погода не балует ясными днями, применяйте удобрения в сухом виде, разбрасывая их по поверхности и заделывая в почву граблями или мотыгой.

Не расстраивайтесь, если у вас нет органических удобрений, в таком случае можно воспользоваться минеральным — две столовые ложки его растворяют в 10 литрах воды. Следующая подкормка растениям необходима дней через 15-20 уже после июньского опадания завязей.

Малину подкормите только один раз в начале роста завязей, но не позднее середины июня. Если стоит сухая и жаркая погода, все культуры в саду полейте. При недостатке влаги иногда излишне оказываются завязи, а ягоды мельчают. Помните, что особенно нуждается в поливе черная смородина — это самая влаголюбивая культура.

Ваши грядки в начале июня активно зазеленели. Настало время проредить овощные культуры, удалив при этом наиболее слабые растения. Через 10-15 дней после появления всходов подкормите растения раствором навозной жижи, птичьего помета или раствором минеральных удобрений. Можно уже посеять повторно салат, шпинат, редис.

Рассаду огурцов высаживают в открытый грунт в конце мая и в течение первой декады июня. Если рассада вытянулась, сажайте ее наклонно, не заглубляя в почву.

Всходы огурцов также требуют вашего внимания: обязательно проредите их, оставив крупные темно-зеленые растения на расстоянии не менее 15 сантиметров, а бороздки замульчируйте плодородной землей. Не забывайте, что рыхлить землю не рекомендуется, поскольку корни у огурцов находятся неглубоко. Первая подкормка огурцов проводится, как правило, через 15-18 дней после появления всходов. Подкормить можно раствором навозной жижи (1:10) или птичьего помета (1:20) с добавлением 1 столовой ложки полного рижского удобрения на ведро раствора. Одновременно полейте растения. Вторично огурцы подкармливают перед началом цветения.

Для получения хорошего урожая не забудьте при появлении пятого листа (не считая семядолей) прищипнуть верхушки огурцов — это ускорит появление и рост боковых плетей с женскими цветками. В это время огурцы не поливайте, временное подсушивание почвы способствует появлению завязей.

Что касается другой распространенной культуры у огородников — томатов, то их не следует сажать там, где они росли в прошлом году, а также вблизи посадок картофеля, так как грибок фитофторы сохраняется в почве годами.

Когда томаты приживутся и пойдут в рост, также подкормите их раствором коровяка — ведро коровяка на 10 ведер воды с добавлением 15 г аммиачной селитры или мочевины на 10 литров раствора. Поливают их в бороздки, проведенные на расстоянии 10-12 см от самих растений. До цветения растению достаточно 1 литра раствора, а после цветения — по 2 литра раствора на каждое растение.

Не забудьте через 8-10 дней после высадки рассады удалить на томатах все боковые побеги — пасынки. Достаточно одного побега, растущего под первой цветочной кистью главного стебля. Выше первой цветочной кисти можно иметь еще один побег. Большее количество просто нецелесообразно: не успеют вызреть плоды. Пасынкование обязательно повторяйте каждые 6-8 дней.

Нередко в самом начале плодоношения полностью желтеют и сохнут огуречные плети. Это может быть в результате заболевания ложной мучнистой росой — переноносома (не надо путать ее с мучнистой росой). Заболевание особенно сильно развивается во влажные годы. И все-таки хороший урожай получить можно. Регулярно, раз в 7-10 дней, надо проводить внекорневые подкормки смесью мочевины (по 7-10 г медного купороса и по 0,12-0,15 г борной кислоты) и 0,2-0,3 г марганцовки на 0,5 л воды. Этим раствором опрыскивают 10 кв. м. При такой обработке длина боковых побегов, число листьев возрастет в 1,5-2 раза, на 20-30% снижается интенсивность поражения переноносом и, следовательно, возрастет урожай.

## НЕИЗВЕСТНЫЙ ЧУКОВСКИЙ

Корней Иванович признается: "Боги вылепили меня из какой-то особенной глины. Меня и сейчас очень радует и снег, и котенок, и новый забор, и подарки".

Один из героев дневника — ребенок, не ведающий зла, и тот ребенок, который сохраняется в душе человека. К нему обращено творчество Чуковского. Но с каким трудом писателю приходилось издавать свои знаменитые поэмы для детей. Долгое время цензурой был наложен запрет на "Муху-цокотуху", "Крокодила", "Чудо-дерево". Трудно сейчас поверить, но в них находили мелкобуржуазный уклон, идеологию мещанства. Публиковались разгромные статьи в газетах и журналах — "О чуковщине", "Мы призываем к борьбе с чуковщиной".

И только поддержка М. Горького, А. Толстого, С. Маршака и других маститых писателей открыла дорогу стихам.

Автор не закрывает глаза на тяжелую обстановку в России после революции: разруха, безработица, холод в квартирах, нищенские пайки. Что-то в нашем сегодняшнем быте есть похожее на двадцатые годы. Только вот милосердия тогда было куда больше. Люди делились с голодающими последним куском хлеба, поддерживали, как могли, больных, детей и стариков. Об этом немало страниц в дневнике.

В высокой степени К. И. Чуковскому свойственно чувство истории, понимание, что он участник и очевидец величайших событий.

Не одно поколение историков, деятелей культуры, россиян будет обращаться к этому живому документу эпохи. Прав был писатель Михаил Зощенко, написавший еще в 1934 году в "Чукокале": "Наибольшее всего завидую, Корней Иванович, тем вашим читателям, которые лет через шестьдесят будут читать ваши дневники и весь этот ваш замечательный материал".

И. ТЕПЛОВ.

## Исцели себя сам

С наступлением лета, как замечает статистика, в аптеках многих европейских стран уменьшается число покупателей. Фармацевты объясняют это тем, что их сограждане переходят на лечение природными лекарствами, извлекаемыми из дикоросов. Думается, что некоторые зарубежные рецепты, проверенные народным опытом, вам пригодятся.

ИЗ ЛОПУХА. Готовят отвар из расчета 15-20 г корней на стакан воды или настой из 10-25 г измельченных корней на два стакана кипятка (настаивают 1-1,5 часа). Они пригодны для укрепления волос при их обильном выпадении. Ими обмывают и протирают через день голову. Смешивая со свежим сливочным маслом отваренные и растертые корни, получают мазь. Ее втирают в кожу головы для ращечения волос. Такая мазь эффективна и при ожогах.

ИЗ ЧЕРНОЙ РЕДЬКИ И ТЫКВЫ. Редьку натирают на мелкой терке, не снимая кожицы. Выжимают сок (его потребуется один стакан) и смешивают его со 100 г темного гречишного меда. Принимают при воспалении поджелудочной железы по 1/3 стакана три раза в день за 15-20 минут до еды. Продолжительность лечения — 40 дней.

При воспалении этой железы рекомендуется ежедневно съедать на ужин тыквенную кашу, приготовленную следующим способом: стакан пшеничной крупы сварить в двух литрах воды до полного разваривания. Добавить натертые на мелкой терке 200 г сырой тыквы и варить еще 20 минут. Подсолить и добавить чайную ложку растительного масла. Ужинать такой кашей в течение 20 дней.

ИЗ ВАСИЛЬКА. Собирают краевые цветки у василька при его полном цветении в июне-июле. Сушат в тени на подстилке. Сухое сырье имеет ярко-синий цвет и слабо-горьковатый вяжущий вкус. При заболевании почек применяют настой или чай. Настой готовят из расчета 1 чайная ложка цветков на стакан кипятка. Пьют по

1/4 стакана 3-4 раза в день за 20 минут до еды. Настой можно употреблять также в качестве несильного желчегонного средства. Водный настой также хороши в качестве жаропонижающего при лихорадках.

ИЗ ПЫРЕЯ ПОЛЗУЧЕГО. Его корневища содержат до 40% крахмала и сахаров, белковые вещества, жирное и эфирное масла, яблочную кислоту, каротин, очень много аскорбиновой кислоты. Заготавливают корневища во второй половине лета и осенью. Выкопав, очищают, сушат в тени на бумаге. Настой из 15 г корневищ на два стакана холодной воды пьют после 10-12-часового настаивания по полстакана 3-4 раза в день. Это хорошее потогонное средство в начале простуды и отхаркивающее средство при воспалении дыхательных путей. При фурункулезе настой принимают внутрь в течение 3-4 недель по стакану 2-3 раза в день.

ИЗ ПЧЕЛ. Вот стариное народное средство, дающее отличный эффект при болях в суставах. Один полный стакан пчел заливают литром этилового спирта-реактификата. Настаивают две недели в темном прохладном месте. Смазывают больные суставы несоленым животным жиром. Затем сверху накладывают линяющую тряпочку, пропитанную этой пчелиной настойкой. Обергают кусочком полимерной пленки, сверху укутывают теплой матерней, например, пуховым платком. Через несколько таких сеансов боли в суставах, как правило, проходят.

Рецепты собрал  
Георгий КИРГИЗОВ.  
"Труд".

## Объявления

### С 90-ЛЕТИЕМ!

ТАРАСЕНКО  
Василия Фомича.  
Здоровья побольше,  
жизни подольше жела-  
ем тебе.

Дочь, зять, сын,  
внуки, родные.

КОМИТЕТ по управле-  
нию муниципальным имуще-  
ством г. Осинники извещает  
о принятии решения о лик-  
видации "муниципального  
предприятия "СЭЙЛ", распо-  
ложенного по адресу: г.  
Осинники, Магистральный  
проезд, 3. Ликвидационная  
комиссия уведомляет трудо-  
вой коллектив о предстоящем  
увольнении. Заявки кредито-  
ров по уплате задолженности  
ликвидируемого предприятия  
принимаются в администра-  
ции города по адресу: г.  
Осинники, ул. Советская, 17,  
кабинет N 51, тел. для спра-  
вок: 2-39-37 в течение двух  
месяцев с момента опублико-  
вания настоящего сообщения.

## Продаем

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в  
районе нового кирзовода. Обра-  
щаться по тел. 2-42-26 или рабо-  
чий тел. 71-4-80.

Коллектив мех. цеха п/з  
"Капитальная" глубоко скор-  
бит по поводу преждевремен-  
ной смерти

ДИКОЙ  
Екатерины Тимофеевны  
и выражает соболезнование  
родным и близким покойной.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 11254. Тираж 9055.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.